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Técnica
Encuesta autoadministrada aplicada a través de entrevistas web al panel Cadem Online.

Universo
Chilenos, hombres y mujeres, de 18 años o más, de todos los niveles socioeconómicos y todas las regiones del
país.

Trabajo de campo
El estudio se realizó entre el lunes 2 y el miércoles 4 de mayo del 2022.

Muestra
Se realizaron 1.921 entrevistas.

Muestreo
Muestreo estratificado a través de cuotas. El muestreo es una aproximación al método probabilístico, ya que
toma una muestra aleatoria del panel. Referencialmente, si la muestra fuera probabilística, el error muestral
sería de ±2,2 puntos en total muestra, bajo supuesto de varianza máxima y un 95% de confianza.

Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por GSE, Zona, Sexo y Edad, obteniendo una muestra de
representación nacional para el universo en estudio.

Metodología



Descripción de 
la muestra
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Casos: 1.921 



Clase Media, 
autopercepción 
y satisfacción



Auto clasificación social
En nuestra sociedad la gente tiende a ubicarse en distintas clases sociales,

¿Dónde te ubicarías tu actualmente…?
%

El 100% de cada medición se completa con opción ‘no sabe’.
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Clase social percibida
En nuestra sociedad la gente tiende a ubicarse en distintas clases sociales, 

¿Dónde te ubicarías…?
%
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Casos: 1.921. El 100% de cada segmento se completa con opción ‘no sabe’.



Bienestar subjetivo – felicidad
Si tuvieras que evaluar tú vida en general, en estos días, 

¿Cuan feliz dirías que eres? 
%
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El 100% de cada medición se completa con opción ‘no sabe’.



Bienestar subjetivo – felicidad
Si tuvieras que evaluar tú vida en general, en estos días, 

¿Cuan feliz dirías que eres? 
%
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Muy o bastante feliz Algo feliz Poco o nada feliz

El 100% de cada segmento se completa con opción ‘no sabe’.



Evolutivo: Satisfacción con calidad de vida
Usando una escala de 1 a 7, donde 1 es “nada satisfecho/a” y 7 es “muy satisfecho/a”, 

¿Con qué nota evaluarías tu nivel de satisfacción con tu calidad de vida actual, en general?
%
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El 100% de cada medición se completa con opción ‘no responde’.



Satisfacción con calidad de vida – Mayo 2022
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Usando una escala de 1 a 7, donde 1 es “nada satisfecho/a” y 7 es “muy satisfecho/a”, 
¿Con qué nota evaluarías tu nivel de satisfacción con tu calidad de vida actual, en general?

%

Casos: 1.921. El 100% de cada segmento se completa con opción ‘no sabe’.



Satisfacción con distintos ámbitos de la vida
En Usando una escala de 1 a 7, donde 1 es “nada satisfecho/a” y 7 es “muy satisfecho/a”, 

¿Con qué nota evaluarías tu nivel de satisfacción con…?
%
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Evolutivo: Satisfacción con distintos ámbitos de la vida
En Usando una escala de 1 a 7, donde 1 es “nada satisfecho/a” y 7 es “muy satisfecho/a”, 

¿Con qué nota evaluarías tu nivel de satisfacción con…?
% Notas 6 y 7
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Satisfacción con distintos ámbitos de la vida – Mayo 2022
En Usando una escala de 1 a 7, donde 1 es “nada satisfecho/a” y 7 es “muy satisfecho/a”, 

¿Con qué nota evaluarías tu nivel de satisfacción con…?
% Notas 6 y 7

Casos: 1.921

Clase social

Total Alta + 
Media alta Media Media baja Baja

Tu calidad de vida actual, en general 38 68 53 30 16
La posibilidad que tienes de comunicarte por celular o internet 72 79 83 68 57

La relación con tu familia y amigos 66 81 75 63 48
Tu nivel de educación personal 60 84 76 52 37

La satisfacción personal con tu trabajo 46 55 44 31 19
La educación que reciben tus hijos 44 53 36 26 22

Tu apariencia física 40 52 51 34 25
La empresa donde trabajas 40 45 37 21 14

El tiempo libre que tienes para disfrutar 33 55 42 26 20
El transporte que utilizas con mayor frecuencia para movilizarte 33 60 46 25 13

Tu estado de salud física o mental 32 56 41 27 14
Los centros de salud a los que vas 24 50 35 17 11

La seguridad del barrio en el que vives 24 43 34 15 16
Acceso a entretención, cultura y deporte 23 49 31 16 13

Tu ingreso o el ingreso de las personas en tu hogar 23 52 36 13 4
Acceso a servicios públicos 17 30 21 13 11

El trabajo que realiza tu municipalidad 15 24 17 14 9
El modelo económico chileno 13 34 19 7 6

El trabajo que realiza el gobierno 12 10 11 14 7
Tu jubilación o la que recibirás en el futuro 7 17 13 3 1

El sistema político chileno 5 9 5 5 4
El sistema judicial 4 7 4 3 1



Satisfacción con distintos ámbitos de la vida – Mayo 2022
En Usando una escala de 1 a 7, donde 1 es “nada satisfecho/a” y 7 es “muy satisfecho/a”, 

¿Con qué nota evaluarías tu nivel de satisfacción con…?
% Notas 6 y 7

Casos: 1.921
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Significado de 
la Clase Media



Significado de clase media
¿Qué significa para ti ser de clase media? 

Respuesta espontánea. %
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Vivir justo para cubrir gastos / inestabilidad económica / limitaciones

Buen sueldo y trabajo, estabilidad económica

Acceso a vivienda, educación, salud, vacaciones. Buen nivel de vida

Abandono del Estado

Clase trabajadora, esfuerzo

Tener capacidad de ahorro

No existe la clase media

Otras
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Mayo 2022



Evolutivo: Razones para definirse de clase media
¿Cuál es la principal razón por la que te defines de clase media? 

% Primera mención
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Tu sueldo o el
ingreso que tiene tu

familia

Porque tienes que
endeudarte para

comprar algo

Porque no recibes
beneficios del

Estado

Tienes vivienda
propia o auto

El nivel de estudio
alcanzado (tienes

estudios superiores)

Porque somos el
motor del país

El sector o barrio
donde vives

Porque puedes
acceder a créditos y

préstamos
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Casos: Entre quienes de definen de clase media alta, clase media o clase media baja.



Razones para definirse de clase media
¿Cuál es la principal razón por la que te defines de clase media? 

% Primera mención
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Tu sueldo o el
ingreso que tiene tu
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Porque tienes que
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comprar algo

Porque no recibes
beneficios del
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Tienes vivienda
propia o auto

El nivel de estudio
alcanzado (tienes

estudios superiores)

Porque somos el
motor del país

El sector o barrio
donde vives

Porque puedes
acceder a créditos y

prestamos

Media alta Media Media baja

Casos: Entre quienes de definen de clase media alta, clase media o clase media baja.



Principales sueños y aspiraciones
¿Cuáles son tus principales sueños/aspiraciones?

Respuesta espontánea. %
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Estabilidad laboral / Trabajo estable

Adquirir un bien / Casa propia

Desarrollo profesional / Éxito laboral / Estudios

Desarrollo personal / Tener un buen pasar /Vivir feliz

Estabilidad económica / No tener deudas

Apoyar y proteger a la familia

Buena salud

Viajes / Vacaciones

Que el país logre estabilidad

Emprendimiento / Poder crear algo propio

Termino de la pandemia

Otras
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Principales temores e incertidumbres
¿Cuáles son tus principales temores/incertidumbres? 

Respuesta espontánea. %
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La situación política / Situación de la Nueva Constitución

Perder un ser querido / La muerte
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Que se extienda la pandemia

Otros
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Situación 
económica 
de la clase media



Casos: 1.921 

Situación laboral actual
¿Cuál de las siguientes alternativas describe mejor tu situación laboral actual?

%
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Soy estudiante, no
trabajo
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Evolutivo: Suficiencia de ingresos
Pensando en el ingreso total que obtienen hoy mensualmente en tu hogar, ¿Dirías que…? 

%
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31

Les alcanza bien y tienen
capacidad de ahorro

Les alcanza justo, sin grandes
dificultades

No les alcanza, tiene grandes
dificultades
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El 100% de cada medición se completa con opción ‘no sabe’.



Evolutivo: Áreas con más problemas para pagar
¿En cuál de los siguientes ítems has tenido actualmente problemas para poder pagar? 

Respuesta Múltiple. % Tiene problemas para pagar
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Seguros Tabaco y
bebidas

alcohólicas

Ninguno
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Áreas con más problemas para pagar – Mayo 2022
¿En cuál de los siguientes ítems has tenido actualmente problemas para poder pagar? 

Respuesta Múltiple. % Tiene problemas para pagar
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Casos: 1.921. El 100% de cada segmento se completa con opción ‘no sabe’.
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Supermercados Farmacias Ferias libres Minimarkets Botillerías,
almacenes

Estaciones de
servicio - Carga
de combustible

Por Internet,
Apps

Grandes
tiendas,

multitiendas

Tiendas de
Malls

Estaciones de
Servicio -

Tiendas de
conveniencia

Tiendas de
mejoramiento
para el hogar

Perfumerías

May 2020 Ago 2020 Nov 2020 Ene 2022 Abr 2022 May 2022

Evolutivo: Lugares de compra según canal
En los últimos 7 días, ¿ Compraste algo en…? 

% Sí



Gasto mensual de los hogares
Mensualmente, ¿Cuánto gastas aproximadamente en…? Si no gastas en el ítem, pon un cero. 

Estructura de gasto (proporción % respecto al gasto total)

Casos: 1.921 

Clase social
Media alta Media Media baja Baja

Gasto total de los hogares $2,6M $1,3M $822K $532K
Arriendo, crédito hipotecario, contribuciones y gastos comunes 13% 16% 16% 17%

Supermercado (Alimentación, bebidas no alcohólicas) 11% 13% 17% 18%
Pago de deudas (cred. de consumo, avances, tarjetas de crédito) 15% 14% 13% 13%

Ahorros/inversiones 22% 6% 10% 1%
Servicios básicos (agua, luz, gas) 3% 6% 9% 9%

Transporte (bencina, pasaje transporte público, tag) 4% 6% 7% 9%
Educación 7% 7% 5% 5%

Vacaciones 7% 9% 3% 1%
Salud (incluyendo Isapre, médicos, farmacia) 5% 6% 5% 9%

Comunicaciones (teléfono, internet, televisión, streaming) 2% 3% 5% 5%
Mantención de la casa y jardín 2% 5% 2% 6%

Servicio doméstico 3% 2% 3% 2%
Ropa 1% 2% 2% 2%

Seguros 2% 2% 1% 1%
Entretención y cultura (cine, teatro, restaurantes) 2% 2% 1% 1%

Tabaco y bebidas alcohólicas 1% 1% 1% 1%



Evolutivo: Gasto mensual de los hogares
Mensualmente, ¿Cuánto gastas aproximadamente en…? Si no gastas en el ítem, pon un cero. 

Estructura de gasto (proporción % respecto al gasto total)

Casos: 1.921 

1M

3.6M

1.2M

772K
599K

1M

2.6M

1.3M

882K
532K

Total Alta + Media
alta

Media Media baja Baja

May 2020 Ago 2020



Evaluación económica personal y familiar
En una escala de 1 a 7, donde 1 es pésima y 7 es excelente, 

¿Cómo calificarías tu situación económica actual y la de tu familia?
%

13

13

6

32

26

29

55

61

65

Agosto 2019

Mayo 2020

Mayo 2022

Notas 6 y 7 Nota 5 Notas 1 a 4

36

8
1 0

51 49

17
6

13

43

82

94

Alta + Media
alta

Media Media baja Baja

Notas 6 y 7 Nota 5



Evolutivo: Expectativas situación económica
¿Piensas que en los próximos 12 meses tu situación económica y la de tu familia mejorará, no 

cambiará o empeorará?
%

49
44

7

22

35

2222

38

27

Mejorará No cambiará Empeorará

Abril 2019 Mayo 2020 Mayo 2022

El 100% de cada medición se completa con opción ‘no sabe’.



Principales perjudicados con la crisis
En general, ¿Quién dirías que está siendo el principal perjudicado por la situación económica que 

está atravesando el país?
%

2 1 2 2 11 3 1 1 1

39
46

60

30

15

30 27
21

41

2225 22
14

22

57

Total Alta + Media alta Media Media baja Baja

Clase alta Clase media alta Clase media Clase media baja Clase baja

Casos: 1.921. El 100% de cada segmento se completa con opción ‘no sabe’.



Evolutivo: Principales perjudicados con la crisis
En general, ¿Quién dirías que está siendo el principal perjudicado por la situación económica que 

está atravesando el país?
%

1 1

41
32

24

2 1

39
30

25

Clase alta Clase media alta Clase media Clase media baja Clase baja

Abril 2021 Mayo 2022

Casos: 1.921. El 100% de cada medición se completa con opción ‘no sabe’.



Evolutivo: Nivel de preocupación sobre la economía familiar
Actualmente, ¿Te sientes tranquilo o preocupado sobre…? 

%

39 33 37

48 55 54 

Ago
2018

May
2020

Mayo
2022

Tu nivel de 
endeudamiento

41
29 38

51 
63 58 

Ago
2018

May
2020

Mayo
2022

Tu posibilidad de 
pagar deudas

38
28 32

47 
61 60 

Ago
2018

May
2020

Mayo
2022

Tu capacidad 
para mantener a 

tu familia

37
27 31

58 
69 66 

Ago
2018

May
2020

Mayo
2022

Tu nivel de 
ingreso o el de 

tu hogar

41
27 34

56 
70 64 

Ago
2018

May
2020

Mayo
2022

Tu situación 
económica o la 

de tu hogar 

El 100% de cada segmento se completa con opción ‘no sabe’.

47
29

44

42 
61 53 

Ago
2018

May
2020

Mayo
2022

Tranquilo

Preocupado

La estabilidad de 
tu empleo o la 

del jefe de hogar 



Endeudamiento



Niveles de endeudamiento
Actualmente, ¿Consideras que tu nivel de endeudamiento es…?

%

44
36

26 2926 30
23

17
25

31

48 53

Alta + Media alta Media Media baja Baja

Bajo, muy bajo o
no tiene deudas

Adecuado Excesivo, o
bastante alto

42

26
32

44

27 25

41

25
31

Excesivo o
bastante alto

Adecuado Bajo, muy bajo
o sin deudas

Abril 2019 Mayo 2020 Mayo 2022

Zoom: Mayo 2022Evolutivo



15

27 27
36

24
29

34
30

15 16 17 13

40

21 19
14

Alta + Media alta Media Media baja Baja

Menos de
$400.000

Entre $400.001
 y $1.600.000

Entre $1.600.001
y $5.000.000

Más de
$5.000.000

Casos: Entre quienes declaran estar endeudados. 

Monto de deuda actual
¿Cuánto es el monto actual de tu deuda?

%

Zoom: Mayo 2022

25

35

20 2022

31

22 21
28

31

15
20

Menos de
$400.000

Entre
$400.001 y
$1.600.000

Entre
$1.600.001 y
$5.000.000

Más de
$5.000.000

Abril 2019 Mayo 2020 Mayo 2022

Evolutivo



Evolutivo: Forma de endeudamiento

Casos: Entre quienes declaran estar endeudados. 

53

34

25 25

17
15

18 17
21

10 10
6

4 4

37

29

17

24

17 17
14 15 15

11
9

7 7

2

37

25
23 23

16 16 15 14
11 10

8
6

4 3

Tarjeta de
crédito con

una casa
comercial

Tarjeta de
crédito con el

banco

Préstamo con
un familiar

Crédito de
consumo con

alguna
institución
financiera

Crédito de
consumo con
alguna casa
comercial

Crédito
hipotecario

Crédito
universitario

CAE

Línea de
crédito

Crédito de
consumo con

una caja de
comp. o

cooperativa

Morosidad en
pago de
servicios
básicos

Crédito
Universitario

de otra
institución

Crédito
automotriz

Morosidad en
pagos de
arriendo

Préstamo con
un

prestamista
oficial

Abril 2019 Mayo 2020 Mayo 2022

Actualmente, ¿De qué forma estás endeudado? 
Respuesta múltiple. %



Probabilidad de pagar sus deudas
¿Cuán probable es que tú o tu familia puedan pagar sus deudas con normalidad hoy?

%

68

50

26

14
21

29 31 29

9
18

40
51

Alta + Media alta Media Media baja Baja

Muy o bastante
probable

Algo probable Poco o nada
probable

40

28
3231

27

39
36

29
32

Muy o bastante
probable

Algo probable Poco o nada
probable

Abril 2019 Mayo 2020 Mayo 2022

Zoom: Mayo 2022Evolutivo



Acceso a créditos
¿Cómo definirías hoy en día tu capacidad o la de tu familia para acceder a créditos? 

%

77

58

34

1617
27

56

71

Alta + Media alta Media Media baja Baja

Podría obtener
un crédito si
lo solicitara

No podría obtener
un crédito si
lo solicitara

52 48

35

49
42 46

Podría obtener un
crédito si lo solicitara

No podría obtener un
crédito si lo solicitara

Abril 2019 Mayo 2020 Mayo 2022

Zoom: Mayo 2022Evolutivo



Marcas 
relevantes



Marcas relevantes
Pensando en todas las marcas/empresas que son relevantes para tu vida, 

¿Cuál es la primera que se te viene a la cabeza? 
Respuesta múltiple. %

21
14

12
12

11
11

10
10

9
9

7
7

6
5
5
5
5
5
5

4
4
4
4
4

3
3

Líder / Walmart
Colun

Falabella
Soprole

Coca-Cola
Carozzi

Samsung
Jumbo
Nestlé

Entel
Copec

Movistar
Ripley

Nike
Enel

Adidas
Wom

Unimarc
Santa Isabel

Iansa
Apple

Luchetti
Aguas Andinas

Paris
Sodimac

Sony

Casos: 1.921
* Se grafican total menciones iguales o superiores al 3%



Marcas relevantes
Pensando en todas las marcas/empresas que son relevantes para tu vida, 

¿Cuál es la primera que se te viene a la cabeza? 
Respuesta múltiple. %
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Recuerdo publicitario
En los últimos 15 días, ¿De qué marcas/empresas recuerdas haber visto o escuchado publicidad ya 

sea a través de televisión, radios, online, vía pública, etc.? 
Respuesta Múltiple. %

26
19

18
12

11
11

10
10
10

9
9

8
8

7
7
7

6
4

4
3
3
3
3

Falabella
WOM

Líder / Walmart
Entel

Movistar
Jumbo

Claro
Coca-Cola

Ripley
Soprole

Unimarc
Paris

Samsung
Colún
Tottus

Santa Isabel
Copec

Sodimac
Lipigas

Mercado Libre
Nestlé
Adidas

Abastible

Casos: 1.921
* Se grafican total menciones iguales o superiores al 3%



Recuerdo Publicitario
En los últimos 15 días, ¿De qué marcas/empresas recuerdas haber visto o escuchado publicidad ya 

sea a través de televisión, radios, online, vía pública, etc.? 
Respuesta Múltiple. %
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Falabella WOM Líder /
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Entel Movistar Jumbo Claro Coca-Cola Ripley Soprole Unimarc Paris Samsung Colún Tottus Santa
Isabel

Copec Sodimac Lipigas Mercado
Libre

Nestlé Adidas Abastible

Enero 2022 Abril 2022 Mayo 2022



Rostros publicitarios
Y en los últimos 15 días, ¿Qué rostros publicitarios recuerdas haber visto o escuchado ya sea a través 

de televisión, radios, online, vía pública, etc.? 
Respuesta Múltiple. %

28
19

17
10

9
3
3
3
2
2
2
2
2
2
2
1
1
1
1
1
1
1
1
1

Francisco Saavedra
Jorge Zabaleta
Diana Bolocco

Martín Carcamo
Julio César Rodríguez

Mariana Di Girolamo
Cecilia Bolocco

Javiera Contador
Pamela Diaz

Tonka Tomicic
Rick y Corey Harrison (El precio de la historia)

Cristián Sánchez
Ibai

Ben Brereton
Denisse Rosenthal

Sergio Lagos
Rafael Araneda

Julian Elfenbein
Fernando Larrain

Coco Legrand
Gabriel Boric

Johnny Depp
Maria José Quintanilla

José Antonio Neme

Casos: 1.921
* Se grafican total menciones iguales o superiores al 1%



Rostros publicitarios
Y en los últimos 15 días, ¿Qué rostros publicitarios recuerdas haber visto o escuchado ya sea a través 

de televisión, radios, online, vía pública, etc.? 
Respuesta Múltiple. %
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